

声音

“在伊拉克扫雷很困难,因为没有标明雷区的地图……”“这是一项艰巨的挑战……我们寻求国际社会的帮助,展开勘测和扫雷并提供所需装备”。

——伊拉克国家安全顾问萨法阿·谢赫25日说。伊拉克当天呼吁,希望国际社会提供帮助,扫除国内因多次战争遗留下来的大约2000万枚地雷。

“没有多少选择,”“卡德尔要么认罪,避免接受(军事法庭)审判;要么接受审判,但审判过程并不公正。”

——律师丹尼斯·埃德尼说,古巴关塔那摩美军基地在押人员、加拿大籍奥马尔·卡德尔25日在美军事法庭上认罪,承认针对他的全部5项战争罪指控。

“各个友好国家提供现金,用于帮助(阿富汗)总统办公机构以及以各种形式为(政府机构)雇员和外面的人发放补贴,”“这是透明行为,我甚至曾与(美国前)总统乔治·W·布什讨论过这件事。”

——阿富汗总统卡尔扎伊25日说,他承认,总统高级助手奥马尔·达乌德扎伊曾遵照他的命令,收取伊朗政府提供的“数袋现金”。针对美国媒体先称伊朗“收买”达乌德扎伊这一报道,卡尔扎伊回应说,“美国也在做同样的事”。

“最坏情况是霍乱在(海地)全国范围内暴发,我们正在为这一状况做准备。”

——国际人道医疗救援组织医师无国界协会驻海地医疗部门顾问米歇尔·范埃尔普说。海地卫生部门负责人加布里埃尔·蒂莫特25日说,海地当天新增6例霍乱死亡病例,疫情蔓延速度已经减慢。不过,一些医疗救助机构官员说,疫情远没有结束,他们正准备应对“最坏情况”。

“这对佛罗里达州而言是一大好消息。这将确保佛罗里达州在高铁建设项目上全速领先。”

——佛罗里达州联邦参议员比尔·纳尔逊25日说,美国政府将拨付8亿美元,支持该州高速铁路项目建设。这是美国首条高速铁路,总投资预计超过20亿美元。

“给我们的总统候选人最大限度提供获胜机会,这是我们唯一最高政治目标。”

——美国参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔在《国民新闻》周刊25日刊载的一篇专访中说,美国11月国会中期选举后,共和党最大的目标是重夺美国总统宝座。

事件
WORLD

据美国媒体10月25日报道,美国将斥资128亿美元扩建改造太平洋关岛军事基地,这是美国二战后在西太平洋地区规模最大的一次军事扩建,也是近几十年来美国对海军基础设施建设投入最大的一次,美军希望通过此举把关岛打造成一个“超级军事基地”。

斥资128亿,“海陆空”全面扩建
美军打造关岛
“超级基地”

据报道,美军的改造计划包括增建一个供核动力航空母舰停靠的码头,一个导弹防御系统,多个实弹演习场所并扩建关岛的空军基地。另外,关岛基地还将会为飞机、燃料、弹药和其它重要物资建造防空掩体,这种掩体的主要功能是防御携带常规弹头的弹道导弹攻击,当然,它也能起到抵御太平洋台风的作用。此外,美军要把冲绳驻军转移到关岛基地,因此需要为新部队增添许多新设施,预计这个基地改造工程将持续3年。

美军还将升级关岛基地的防空系统,它由3个子系统组成,其中包括战区高空区域防御系统THAAD(包括24枚导弹、3个发射器和火力控制通讯系统),该系统所用防空导弹长6米、重836公斤,体积和爱国者



美军驻关岛基地的战略轰炸机群

资料图片

防空导弹大致相当,但重量是它的两倍。THAAD的射程范围是200公里,射高为150公里,主要是为防御“飞毛腿”这样的短程导弹或是射程最远达2000公里的中程弹道导弹所设计的。美方已经研制THAAD系统20年,这种系统是爱国者PAC-3防空导弹,不过,PAC-3的射程只有20公里。

另外,关岛基地还将部署地面发射的中程空导导弹SLAM-RAAM系统,该系统把4枚雷达引导的空对空导弹安装在悍马车上,它的雷达有效监控范围是75公里。这些导弹的射程为25公里,能击落巡航导弹和直升机。

据悉,美国还计划斥资1.9亿美元升级位于印度洋上的英属迪戈加西亚海军基地。

蔡东海(中国日报)

»相关新闻

可能引发环境恶化

目前关岛约有居民17.3万,预计关岛基地建设的高峰期人口将增加50%。该基地最终还将接纳1.9万从冲绳迁移过来的美军士兵。美国环保组织(EPA)表示,这会引发严重的水资源短缺问题,而且建造适合核动力航母停靠的码头将会破坏71英亩的原始珊瑚礁,扩建工程将使“关岛本已不合环保标准的环境更加恶化”。



澳前总理霍华德

一只为死去的伊拉克人
一只为活着的伊拉克人
一双鞋子
飞袭澳前总理

两年前美国总统布什遭扔鞋的一幕日前再度上演,只不过这一次并非在伊拉克,被鞋击的也非布什,但却是另一位伊战积极支持者,扔鞋的也是反伊战人士。当地时间10月25日晚,澳大利亚前总理约翰·霍华德在当地一家媒体直播的问答节目中突然遭遇到一名反伊战人士的鞋袭。所幸两只鞋子都与霍华德擦身而过,这名反伊战的抗议者随即被带离节目现场,但他强调绝不会向霍华德作出任何道歉。

说伊战激怒反战者

25日晚,澳大利亚前总理约翰·霍华德在其回忆录即将发表之际参加了澳大利亚一电视台的现场直播问答节目。在节目进行过程中,霍华德为其在任职总理期间的一系列重大问题进行辩解,其中主要是在澳大利亚引起极大争议的伊拉克战争问题,他声称伊战是正确而正义的决策。霍华德当时解释说:“如果你有证据显示提交给你的材料可以证明大规模杀伤性武器确实存在,尽管还没有使用这些武器,但在其后他们以此来对付你,那么你完全会由于忽略了国

家的利益而受到谴责。正如我在我的书中提到的,我会继续捍卫自己在原有基础上所作出的决定。”他的这一辩解顿时引发了现场观众的一片嘘声。

躲过了飞来的鞋子

一名叫彼得·格雷的提问者对霍华德的辩解感到异常愤怒,他脱下了自己的两只鞋子,赤着脚走向主持人和霍华德两人的讲台,然后分两次将鞋子扔向台上的霍华德。只见霍华德反应敏捷,迅速侧头,躲过了飞来的鞋子,而主持人则快速站起试图用手挡住飞来的鞋子。彼得·格雷的鞋子与霍华德及主持人擦身而过,没有击中任何目标,现场出现了不小的混乱,有人大喊:你(霍华德)双手沾满了伊拉克人的鲜血。见此情景,霍华德笑了笑,摇了摇头,似乎并没有慌乱。格雷随即被带离节目现场,提问继续进行。

这一事件顿时让人想起了2008年12月美国总统布什曾在伊拉克遭鞋击的一幕,不同的是,地点变了,被扔鞋的对象也变了。但没有变的是,被扔鞋的都是伊战策划者、参与者。

扔鞋者事后拒道歉

格雷在冷静下来之后表示,他仍然对霍华德的辩解感到愤怒,他说因为霍华德“明摆着是在撒谎”。在这一事件发生之后格雷更是公开表示他拒绝为此做出道歉。现年30岁的格雷解释说,他本不打算向霍华德扔出鞋子,事先也没有这样的计划,但是对霍华德的百般狡辩实在无法忍受。他补充说:“当我扔出第一只鞋子时,我嘴里说道:这是为死去的伊拉克人而扔;扔第二只时则说道:这是为现在仍然活着的伊拉克人而扔”。

这一事件也使饱受争议的澳大利亚前总理霍华德再度成为公众瞩目的焦点人物。据悉,霍华德的回忆录已于本星期开始公开出售。

据来自澳大利亚警方的最新消息,他们在短暂扣押之后已经释放了格雷。格雷本人戏言称,他不知道他所穿的那两只鞋子现在到底在哪儿,他希望找到它们。他说:“我真的非常渴望找到鞋子,因为如果可能我希望进行公开拍卖,然后将所得款项捐赠给伊拉克的慈善事业”。综合

印尼
强震引发海啸
至少113人死亡

印度尼西亚苏门答腊岛以西的明打威群岛25日发生里氏7.5级(一说为7.2级)强烈地震,印尼卫生高级官员26日表示,地震引发的海啸已经造成至少113人死亡,救援人员已经找到了这些遇难者的遗体,估计失踪人数在150人至500余人之间。

印尼气象和地球物理机构26日宣布,强震发生于当地时间25日21时42分(北京时间22时42分),震中位于明打威群岛南部南巴盖岛以西78公里处,震源深度为10公里,该地此后又相继发生了里氏5.5级和5.0级两次余震。

当地渔业部门官员阿迪曼谢哈在接受英国媒体的电话连线采访时说,位于南巴盖岛沿海地区的贝图-蒙加村生活着大约200人,目前仅发现40名生还者,失踪人员中大部分是妇女和儿童。

当地警官罗纳德表示,警方正在全力搜救失踪者,并且已经设立了紧急救助站。印尼卫生部官员穆德加尔图透露,在南巴盖岛,距离海岸线600米之内的地区均受海啸波及,而在北巴盖岛,海浪一度冲上了屋顶。

26日下午,印尼一家电视台引用明打威群岛官员的话说,地震引发的海啸使海浪高达6米,目前搜救行动已经展开,但灾区附近海域海浪仍然很高,救援队难以抵达重灾区。印尼人民福利统筹部部长阿贡·拉克索诺已宣布明打威群岛地区进入为期14天的紧急状态。

澳大利亚外交部也在26日发表声明说,印尼地震发生以后,一艘载有8至10名澳大利亚人的游船失去了无线电通讯联系,至今仍不知所踪。

柳洪杰(中国日报)

法国
部分炼油厂停止罢工
工会酝酿再次全国大罢工

法国工人大罢工25日出现缓和迹象,3家炼油厂工人同意停止罢工。不过,各工会正酝酿本月底和下月初展开两轮新的全国大罢工。工会和企业管理层25日说,国内12家炼油厂中,3家工厂工人已投票表决,同意停止罢工。

面对压力,法国参议院即议会上院仍于本月22日通过退休制度改革法案。国民议会即下院预计27日表决最终版本,如果通过,11月中旬正式颁布。法国各工会酝酿本月28日和11月6日再举行全国大罢工,继续向政府施压。同时,部分学生定于26日举行示威抗议活动。李良勇(新华社)

伊朗
首座核电站加燃料棒

伊朗布什尔核电站

据新华社电 伊朗首座核电站布什尔核电站26日开始为核反应堆加载燃料棒。伊朗新闻电视台报道,伊朗和俄罗斯两国工程人员往堆芯部位加载燃料棒。伊朗高级官员穆罕默德·艾赫迈迪安说,已经加载将近160根燃料棒……(核电站)将进入能量生产环节和运行关键阶段”。

布什尔核电站原定8月21日开始加载燃料棒,10月底或11月初开始供电。不过,伊朗副总统兼原子能组织主席阿里·阿克巴尔·萨利希后来说,鉴于布什尔市天气炎热以及出于安全考虑,伊朗方面决定推迟加载燃料棒。燃料棒加载完成后,预计这座核电站明年年初开始供电。